

ZOMBOR ÉS VIDÉKE.

POLITIKAI és VEGYES TARTALMU MEGYEI KÖZLÖNY.

Megjelenik hetenkint háromszor: vasárnap, kedden és csütörtökön.

Hirdetések és előfizetési kövünetnek s egyes számok kaphatók helyben: Muzsik és Partics könyv- és könyvnyomdájában, Schön Adolf főnyomdéskezdésében, Hay Sándor dohánygyüzdjében, valamint hirdetések s nyilttíri közlemények ugy a fővárosi mint a külföldi összes hirdetési irodákban. — Egy szám 10 kr.

Szerkesztési iroda és kiadó hely: Sötét, s csendes-utca sarkán Hofenczer-féle házában, hová minden a lap szellemi részét illető közlemény, az előfizetések és hirdetések is költendők.

Hárméretben levéltek nem fogadjának s írásbeli nem adának vissza.

Szerkesztői értékelés: d. e. 11 óráig 12-ig és d. n. 3-ig 10-ig.

LAP-ELLENŐRZŐ BIZOTTSÁG:

MÁRTONFI KÁROLY

SZEMÉD GYULA

KOZMA LÁSZLÓ.

Országos hírek.

— aug. 2-án
A harmincz ezer forintos állampénztári lopás ügyében, megázzal sinének tisztában, hogy Bécsben, Budapestben, vagy itközben követtek-e el a tolvajait. Budapestten Minorich Albert reudor fogalmazó és Zsarnay kapitány folytatták a vizsgálatokat, de eddig még semmi eredménye sincs a nyomozásnak.

Az új országhaz epítése. A miniszter elnök az építendő új országházunk terveit már jóváhagyá, illetőleg az építési engedély megadására veget kiküldte a fővároshoz. Miatán az építés meg a folyó építési évadban megfog kezdetni, egyttal felhívta a miniszterelnök a fővárost, hogy az elomunkalatók gyors földsztatását iránt intézkedjék.

A miskolci dalünnep alkalmával aug. hó hatodikán külön vonat fog közlekedni. Az egyesületi sarga meghívók felmutatása mellett a pénztárnál 50%-os árleányzással forgalmak a jegyek kiadottai, melyek augusztus harmadikától bezárólag tizenegyezdikig érvényesek.

Gróf Borcholdt László nyitrai megyei főispánról azt a hírt terjesztették mindenfél, hogy melárokba esett s már föl is szállítottak a döbvingen azután tébolydák. E hírt azonban, most híbeles helyről megczafolták, mert a főváros sverse bajban szenved s azért még Bécs-be, hogy baja miatt az orvosokkal tanácskozzék.

— aug. 3-án
A király utazása. A király születés napjára elő 15-én Ischben tölti szoros család körben. Aug. 19-én Ischlből elutazik, délelőtti Kremstamben, délután pedig Hallba megy. Azonkivül megtekintti a steyeri királyságot.

A harmincz ezer forintos lopás. A budapesti rendőrség körében osztrák a bécsi rendőrség ama nézetét, hogy a ládát nem Bécsben cseréltek ki, de száma körülmény támogatja azt is, hogy Budán sem történt a lopás. Ebből tehát azt következtetik, hogy a lopás útközben a bécs-budapesti vonaton történt.

Egyezleg.

Magyar kocsis Konstantinápolyban. Még az 1848-iki emigráció alkalmával ment ki Torokországba valami Balog nevű ember s azóta ottan, mint kocsi sél egy igen gazdag örömmel. Napokban egy kassai mérnök Konstantinápolyban járva találkozik a kaffinálók nagy újjáépítését részletesen ott tartozkodik idejének élményeit. A szegény hogy embernek nagy volt az orome, a magyarul találkoztatható. — **Angol tőke penzések,** mint kávesok, Birminghamban gazdag tőkepenzések kérés tásrulatot alapították, hogy fölleges tőkeiket jövedelmezővé tegyék. Ezen tásrulatot eredetileg csak Angliába akarták kiterjeszteni, most azonban már a continens nevezetesebb kikötő- és fővárosaiabarnak hőküzleteket nyitni. — **Megtanult magyarul egy Chicago-i nőtl.** Mrs. Sage Florence Chicagoban latta az „Amerikai Nemzetor” s magyarok társaságában gyakran megfordulván, annyira megcsévelte nyelvünket, hogy azt egy chicago-i valószínűleg magyar — nőtl megtanulta. — **Megzavart parbakjok.** Két fővárosi ügyvéd egy licitáció alkalmával valami fölött úgy össze verszett, hogy az ügyet csakis „duellum”-mal lehetett kiegyenlíteni. Találtak azt lak tehát egymásnak a cinkotai erdőben. Mikor azonban a hajnali órákban kiszáltak a kocsikból, ott temert két rendőr s a párbaj meghusztotta. Aig hogy ez történt, ismét két fogat rohogott elő, szintén „duellum”-átváltak”-kal. Midőn ezek a rendőroket megpillantották „ilábekek” lónálában vágattak vissza, a főváros felé. — **Kettő között** a harmadik Puskics Nikola petrinnyi lakos ludai ramentek testvérének Puskics Mijónak a földjére. Mijó ezután a ludakat behajította udvarára s, vonokodott visszanézni tulajdonosának. Midőn az erszakkal akarta elvonnani, Mijó fölött fekkert hozott ki. A dulakodás közt a puska elsült s Mijó feleségét találta el, ki épen akkor lépett az udvarba. A szerencsétlen nő rögtön meghalt.

Lelemenyesség. Napolyban több ember távirat kihordónak öltözött fel és hamis táviratokat hordtak ki. Az állomás rayonján kívül első helyeken egy lyrát kell fizetni minden sürgönyre s így a csaláknak ezen új módja dús jövedelmot hozott az állványt kihordóknak. A rendőrség különben erőlyesen kutajta. — **Megolte a kőtársaságot.** A parisi „Szent Lajos” oszlopársarokban egy úri ember háromszor ráolt a kőtársaság szobrára. Midőn bevezették a törvényszék szobájába, csak ennyit mondott: „A revolverben csak vaktöltés volt. De mégis megöltem a kőtársaságot.” Az ember valószínű s örültek házába szállítják. — **Nem ülhettek.** Egy törvényszékkel bepörölt a multkor egy hítele, hogy 350 frnt váltót. A törvényszék e pörben nem határozhatott, mert a helyettes elnök alporás apósa, az előadó alporás apja a szavazó bíró grans, a jegyző pedig — maga az alporos volt.

H í r e k.

A szabakai torna egytel palocsi versenye fel. kö 3-án óriási közönség részvelete mellett folyt rendkívüli sikerrel. A verseny már reggeli hat órákor kezdődött. Bajnok jelöltje föltétele volt 1 óra 1 perc alatt 15 kilométer utat, vagyis Palicáról Szabadkára és vissza megtenni. Hármán jelentek-elegül. Balogh Dezső, a „budapesti vasparipagyiesület” tagja, Stern Salamon a „szabadkai torna-egylet” tagja s Follnus Árpád a „magyar athletikai club” tagja. Győztes lett Balogh Dezső, ki ezen utat futva 54 perc alatt tette meg, utána Stern érkezett be 1 óra 3 perc alatt. Follnus utközben elállott a versenytől. A vasparipa versenyre szintén hármán jelentek-elegül, u. m.: Főny József s „szegedi vasparipa egytl.” kapitánya Vermess Béla a „budapesti kerékpár egytl.” tagja s Philipovitch Emil a „budapesti vasparipagytl.” tagja. Tav. 15 kmtr. 5 méterre terjedő homokos talajon, mint akadályjával. Győztes Philipovitch Emil lett, a ki e nagy utat 44 perc alatt tette meg. Volt ezeken kívül bajnoki távuszás, akadály-uszás, csaknem verseny. A zártverseny pályán a bajnoki akadály versenyen (tav. 1000 méter s 8 ka-

dályjával 1 méter magasban) Wenzel Lajo lett a győztes. Tavoldibabban Lyubomir Stojevic szerbiai athleta győzött. A bajnok kardvívásban legényeseink mutatókja Csernovits Agencov. A gyaloglás művészében Abrasits Antal tnt ki, legyőzve János társát. A viadori úrversenyben győztes Venczes Nándor, a nyújtón és korlátlan a pályázók mindenike elég ügyességet tanusított. A verseny tanczfigalmon követte. Minderelő jó vére bővebben.

Kettős gyilkosság. Repka Dénes zombori gymnasiumban erőteljes vizsgát tette Bjumokra ment, hol a közönség irnokoskodott s e hó 15-én készült itt Zomborban jegyzői vizsgát tenni. Az alig 18 éves szála nagy védelmet sőt Antálnak Juliska neve 15 éves lányát s mit tudjuk, a lány is vszonozta szerelmét. Repka Dénes azonban fejbe vette, hogy a szerelmét lehetőleg romantikus s tragikus teszi. — legálább ezt lehet következtetni tetteből, mert sen az ó, 6 sem a lány szülei nem ellenétek viszonyt. Mult penteken esti fél 6 órákor vendéglő egyik szobájába zárkózva forgó pisztolyal előbb Juliska kelébe aztan kétszer egymásután saját szívébe lött. Juliska még is beleesett az abba, hogy együtt a janak megta, sőt készségesen tartja ki kelébe mutatva a helset, a hová Dénesnek lón kellett. „Nem lélsz?” kérde Dénes, a kinek kezéket, midőn az ártatlan lánykát emelé a gyilkos fegyvert. Juliska bátran í lelt: „Nem! csak biztosan talaj!” Azonb Dénes nem jól célozott, mert a golyó, a nélkül, hogy nemesebb szeret rombolt volt szét, beúrtolott felső hátrészbe, míg Dénes a lövekek után rögtön szoronyt halt. A ja veszekdő szülők előrohagna Juliskát meg jón észnél találtak, s ó magá bezzelte elő történetek, elhallgatta annak okát. A ká házbán — a hová viték, — folyton azt k állja: „Dénesem, hol vagy?” Jer ide me llem.” Az apólok itkölják Dénes halálát ezzel vélik a szerencsétlen lányt az életmögzengetni. Azonban kevés remény v életben maradásához.

A „Zombor és Vidéke” tárczája.

CZECZIL.

— Rajz. —
Írta: MORE PATRIO.
(Folytatás.)

A zene már ugy harmadszor hangzott fel és némuht el újra.

A hitalság jarta Istén igazában; csak ugy szorta a szirkákat a sok világo szem.

Czezil ott állt a hársa mellett és nézte a tánczókat, bannata a pezsgő jó kedvet. Nem tnt fel senkinek.

Hogy is kivánhatta, hogy az ó egyszerése valakinek feltűnjék? — És mégis!

A tánczót első oldalán állt egy fiatal ember; már régóta szemlélt e tündé rí szépséget.

Béla csak néz „Elnézném itéletápig!” sobját magában.

E percében a zene elcsenült.

Czezil maga körül tekintgetett; talán azt nézte, hogy nem látja-e senki, hogy ő még eddig semmit sem tánczolt.

Hirtelen leumt zemeit — elvörösödött. Amott a tulsó oldalon Béla épen így járt.

Szeméik találkoztak; arcaik egymásnál már megörökítették.

Béla III. éves tanítójelöl volt; özevny anyjának egyetlen fia.

Az anyja vérmes reményeket táplált fiában.

Fia boldogságát eltakarja az anyja szem elől a szerencse.

Szerencse alatt pedig az anyja pénz, pénz és pénz keressett

A zene megszólalt.

Béla Cz zil előtt állott és elpirulva hajolt meg előtte.

A következő perczben már a tánczólk között röpködtek.

Béla boldogsága határtalan volt; Czeczil odaadólag hajolt az ifju vállára.

Az egész mulatság alatt egymás voltak; hát azután? —

Mi az, ami egy pillanat müve és egy egész emberi életre, sőt azontal is k'hat? — A szerelm.

Czezil és Béla szívében egy pillanat müve volt a szerelm; de kihatótt-e egész életükre? —

Ők a zene kellemes hangjai mellett megértették egymást; egy pillanat alatt a szerelm varázshatalma alatt állottak; csak Béla anyját ne vaktította volna el — penzi

Béla a képepdét elvégezve, jeles oklevéllel tért b a anyjához.

Az anyja boldogsága határtalan volt;

de még jobban elvakítottott fiának fényes jövője által. Ki lesz az, akit ő majd menének elvállal?

Béla-nak a szerencse kedvezett. Mint kezdő meglehetősen jó állomást kapott. Meglehetett volna elégedve és ő meg is volt.

Elarulta ezt többször Czezinnek írt leveleiben.

Czezil most már az imádság szerette Bélat és ha valaki azt mondt volna neki, hogy sok viz folydik addig még a Dunán, még ő Béla neje lesz, azt bizonyosan kinevette volna.

Hiszen Béla csak tegnapi írta, hogy két hónap múlva megtartják kézfogót és három hétre rá a lakodalmat!

Kinek higgyen ő többet? Béla-nak-e vagy a avatallannak?

Hiszen Béla csak tegnapi írta, hogy tizenegy hét múlva már hazavetett őt, mint egyetlen, szeretőt, kedves kis feleséget.

Es azután a boldogság! — Czezil szíve dagadt; — elbirja-e majd gyenge szíve azt a kimondatlan nagy boldogságot?

— — — — —

Aug volt Béla 3-4 hétig állomása; aig hogy Czeziljevel levelelt a teendőket megbeszéltek; megjelenik váratlanul a nagyravágyó anya és így szól fiához: „Béla, sokat gondolkodom fölőled; ilyen állomásod, mint amilyen te vagy, nő nélkül nem lehet boldogolni. Igaz, hogy még csak 22 éves vagy; de azért a szükség törvényt bont. Itt

van a nagy háztartás, ahol egy család kezemenedlenkre put; elhataroztam, hogy meg kell nőlnöd!”

„Hiszen meg ráerek — válaszolt színdén az engedelmességre szokott fia; — én mondtam, hogy jól van; má az is akarom es választottam is; mar; talan elő érzete sugallta neki, hogy hallgasson.

„Nem érsz rá, ha mondjam; — válaszolt parancsolva az anyá — készjül, csa magoldt össze ruhaidat; megyünk kezögóra.”

„De hova az Isten világába? — válaszolt megrövidülve a fia — hiszen leendő jegyesemet csak előbb ismernem kellene!”

„Hát nem ismered? — kérde nyugtasan az anyá — nem ismered Bodri Ernestíniát?”

Béla egész testében megrövidült.

„Nem, — kálta erre föl kétségbeesen — ezt nem veszem el!”

„Ez az utolsó sava!” — Kérdé má nagyobb nyugval az anyá, kezét az aká kilencsere tőve, mintha már nem is akart megcsókolni.

„Aydám!” — kálta az ifju kétségbeesetten, ki anyjának ezen tollféresépp nem szánított; — anyám nem tégy szereztesztél!”

„Ha azt hiszed, hogy szerencsétlen akarjak tenni, akkor ne nevez anyádnak választot a nő hídged.”

A fü csak állt néman lobogasztat fövel; gondolkodó tehetése elhagyta őt.

(Folyt. köv.)

Topolyán, mint azt tavaly is tették, Sz. István napjainap néptanepinet számdokozóknak rendezte. E célból Radnóczy Ferenc és Dr. Hadsy János felhivat intéztek Topolya közönségéhez, hogy járuljon kiért tehetsége és belátása szerint az ünnepek sikerének, vigaságának előmozdításához.

Kinevezés. A vallás és közoktatásügyi m. kir. miniszter úr Gud. H. Orlikot az ügyvédi kir. magyar főgymnáziumhoz helyettes tanárnok nevezte ki.

Hymen. Dr. L. ban Nándor Berlinből jegyelt Szuhr Lilla kisasszonnyal, az ügyvédi áll. Leányiskola derék és kecskelt igazgatójánól, miknek közközvetben az állásról lemondott.

Czegebejegyzések. Auhermann Miklós-fűszerkereskedő Szabadkán, Schlesinger Lipót szappan- és szőlővíz kereskedő Adán, be a szabadkai kir. trvszéknel. Frankel Ferencz fűszerkereskedő Szabadkán, Bodnár Béla vegyész kereskedő Csantavérben, be a szabadkai kir. trvszéknel. Sámuel és fia bizonyítvány áruüzletijének Csantavérben, be a szabadkai kir. trvszéknel.

Hrobony János kulai járásbéli saját kérelmére nyugdíjazott.

Cservenka. Paláyzott hírdet állat orvosi állásra évi 300 ft fizetéssel és látogatási díjjal.

A dul hó 26-án megtartott bulkeszi közönségi gyűlés választás alkalmával Tesseyvit választották meg egyhangylon közönségi jegyzőnek.

Augusztus 1-től kezdve 2 vonattal több közlekedik vasutakon, a mennyiben a 434. és 441. sz. tehervonak ok személyszállításhoz rendezve, szabadkára d. u. 4-48 és Zimonyra b. d. e. 11-46-kor is utazhatni ezentúl.

A patalkai kir. járásbíró-székhez Uhlyarik Turó, öbesei kir. aljbíró nevezetett ki járásbíróként.

Prímica. Miklóskovits Endre, az érseki hárszék által Bannora kinevezett új miss mult vasárnap tartotta meg pümpióját Futtkon. A manipulációt tisztelt. For. Engel József plebánus, viselte az egyházi szónoklatot pedig Szabó P. I. tartotta.

Előmulunkait engedélyt nyert Kulba A. és társai egy, az osztrák-magyar államvárosi szegedi pümpióvárosból Martonos, Ó Kiszisa és Adorján községének, a Zentáng vezetésű helyi érdektől visszatartva.

Kutka ugrott. E hó 28-án Újvidékek Popovits Julia b. urcirt a kútha, mire kiházták már meg volt halva. Öngyölöségét al litalog malancollanál követte el.

Tüzvész. Pacher Károly szabóki öt fital kereskedő pümpióban a petroleum szikullad és tetemes károkat okozott, a mennyiben az egész belt a lángok martallakva let.

A tűz kitérőnek ok vizsgálatajánál. Egy inas ugyanis a pümpióban álló petroleum tonnaba belejuttat a gyertyát. Embertelent nem esett áldozat.

Athelyez. Harsanyi János zombori adófölyhelyiségi fogalmazó hasonló minőségben a szegedi kir. adófölyhelyiséghez helyeztetett át.

Paláyzat van hírdetve a zombori adóhivatalnál egy IV. oszt. adóírási állomásra határidő 8 hét, és a kulai járásbírósnál járásbírói állomásra, határidő 4 hét.

Beküldetett. Az ösz. szocietési tanórában a betérközönség 1. é. szeptember hó 6-án, szombaton d. u. 3 órákor kezdődnek s három napon át, minden délután 3-5-ig, hozzászóló szeptember sán fejezték be. A jelenlévő nyelveknek fölvetni vizsgálatra szept. 9-án, hétfőn d. u. 3 órákor tartatik, ugyancsak a tanuló helyiségében, kétszettel ú. neuz. színház bérletben III. emelet. A fivétel köllökkel: szepárdus, szept. 11-én, tiszta kiejtésű eszeng hang s kiejtésű testi alkotás mellett, (melyről a fiv. vizsgálaton jelenlévő orvos ad véleményét) kezdődik 18 éves kor a forhéknak s betöltési 15 év a helyenként, mi teljes oktatás bizonyítvány. Szükséges továbbá annyi műveltség és iskolai képzettséggel szülő hivatás, nemzeti megjelölés körében minden művel. újítót megvárható. Azok kik nem szülik vagy egyáltalán kísérletben jönek, a szülők vagy gyámok nasheli beleegyezését tartoznak hozni. A jelenlévő növendékek csak törvényes családi nevükön határozhatják be magukat. Arra pedig előre is figyelmeztet az igazgató-ár mindenkül, hogy a beíratás és fivétel díj 6 ft, a beírásnál azonnal befizetés, fölvetel eszeng pedig az évi 30 ft-tanú tandíj első részlete, 10 ft-tanú fizetése elő első éves növendék föl nem mentetik. Vegül szükséges megjegyeznünk, hogy az operai szakra csak öf jelentkezéseket vszún föl, kik a m. kir. zeneadományba magánéves tanfolyamának elővezéséről legalább I. II. oszt. bizonyítványt, vagy annyi képzséggel mutatnak fel, mennyi évek osztatlanban megküvtattik, mely esetben a m. kir. zeneadományban magánvizsgálatot tehet, s az ennek foly-

tán nyert bizonyítvány alapján az orsz. szocietési tónoda I. operai osztályába felvételhetik.

Krausz Zsigmond bajai illetőségű ügyvédjelölt vezetéknevet „Keményre” változtatta.

A szabadka-bajai szárnyavus kiépítésére névze mű hó 29-én nyílt versenydíjazással tartották a m. kir. államvasutak igazgatóságánál. Beadatták a következő ajánlatok.

Kopf D.	617,906	ft
Müller József	588,208	"
Gregersen Gilbrand	530,552	"
Trubshaw testvérek	519,171	"
Lászner A. és társai F.	513,471	"
Jakab András és társai	503,843	"
Freund L. és Arnstein II.	502,585	"
Schwartz Armin	502,480	"
Kutlányi János	477,956	"
Spitzer S. és Schön M. B.	472,219	"

A mint ezen összeállításból látható, a legelőször ajánlattevők Schön M. B. és Spitzer Simon bajai vállalkozók voltak. A kormány még nem döntött az ajánlatok közt, de elhatározása a legközelebbi napokban várható.

Kitüntetés. Zsarkó József, zentai illetőségű Zsarkó Józsefné fia, a budapesti állami ipartanodában kitünő szorgalma által az első pályadíjat nyerte el.

Jul. 31 és aug. 1. közötti éjjelen Haacker Salamon zentai illetőségű lakosnak arany óráját ellopottk szobájából. A tettes nyitva hagyott ablakon hatott a szobába.

Baja Szállás nevű külvárosában e hó 29-én tüz üt ki s két nappelenül házat elhamvasztott. A kár jelentéktelen ugyan, de szegény embereket süjt.

Szabadalom. Köbling Ferencz bajai lakatos mester az általa feltalált elmeszergetű bevésőt zárra névze Ausztria Magyar ország területén szabadalmat nyert. Örvendő iparosni haladása mellett bizonyító eme tanúságok.

Czegőtörések. Freund Samu Zentán, törlöt a szabadkai kir. trvszéknel. — Pucher és Hartl Szabadkán, törlöt a szabadkai kir. trvszéknel. — Reiter és Bleier Baján, törlöt a szabadkai kir. trvszéknel.

Friedmann testvérek Baján törlöt a szabadkai kir. trvszéknel.

Az ügyvédi kir. magy. főgymnázium kedden é. évi szept. 1-én megnyitandó tanítványait való felvételről eddig összesen 45 tanuló folyamodott. Ezek közül a „Segélyalapp” kezeli b. zottság aug. 31-én tartott ülésében 43 tanulótt vett fel, és pedig harminczötöt rendez, az 10 ft havi díj lefizetése mellett, s 8-at pedig kedvezményes helyekre, melyekkel a rendezési felének, vagy egyrészenek elengedése jár.

A szegény betegek orvosi gyógykezelés vársáknak évről-évre örövendes módton halad elő. A helybeli gyógyészek által, a mult 1883-ik évben ingyen orvost, teljesen ingyenesen betegét után felmerült, s a városi tanácsnak betérjésztettség tanúsága szerint: közkölségen — ad rationes civitatis — összesen gyógykezelettet tavaly: 426 szegény beteg; ezek közül Dr. Pávó

vits Simon városi orvos gyógykezelt 416, Dr. Volf Kálmán városi orvos: 7, Dr. Patay Armin gyakorló orvos: 2, Dr. Hadsy János topolyai közönségi orvos: 1 betegét. A gyógyészek ára a gyógyészek urak által engedélyezett 10% -nak javosára mellett kifizetésre összesen 252 ft 29 kr. 14 c mellett tekintetbe veszté. Így derék gyógyészeknek az orvosok által szintén ingyen gyógykezelést kaphatnak, az utonevek meg az orvosok soránaknak: „pro pmpio” -tzt szerevéket is 10% -15%, éeg-20% árelengedéssel részesítik, hogy ezeknek száma az előbbieket jóval föllémulja, az a közönségében e-n ezaban is élett sépedéremény: csak dícséretes bizonyított tesz orvosnak ügyhözjárólóval valamint gyógyészeknek embereszerető özmélőimöl. A szegedi m. kir. bábaképzéséről a beíratások a jövő tél magyar-német tanfolyamra október 1-től 15-ig tartanak 12 tanuló részére egyenként 40 ftos állami ösztöndíj van rendszeresítve, melynek elnyeréséért a nagyméltóságú valjós- és közoktatásügyi m. k. miniszteriumhoz írtett folyamodványok f. évi augusztus hó 31-ig a képzésre igazgatóságához nyújtandók be. Szegeden, 1884. aug. 2-én. Dr. MAUN s. k. igazgató ténér.

Egy igen hasznos házi eszköz elárúsítására ügyvédek hetiféttéssel és magas proviszióval azonnal alkalmaztatnának. Hol? Azzal szivesen e lap kiadóhivatala ad felvilágosítást.

Budapesti értéktársaság heti tudósítása.
Brandl Arnold bankházal Budapesten.
1884. július 31-én.

Mióta a cholera némileg csillapult és kilátás van arra névze, hogy csakugyan nem fog igen terjedni, azóta a járvány a tozadék re nagyobb beteltyást már nem gyakorol s mindenki csak a felvői zárlat és a járadékconverzióknak kitelátásról beszél.

Az elmult hét alkott az árfolyamok igen jelentékenyen emelkedett a 4% -os magy. aranyárjaredek 10% -ot, az osztrák hitelrészvények 10 ft-ot nyertek, és ugylatásuk mint ha eddig az árfolyam emelkedésnek csak kezdetét tapasztaltuk volna. Az irányzott igen szilárd és ha a cholera hírek időközben nem rosszabbuln akkor igen nagy a valószínűség, hogy az árfolyamok még nagyon fogna emelkedni.

Daczára annak, hogy csak július végén vagyunk az üzlet énkülkt és főleg helyi értékpapirokban nagy a mozgalom. A mint előmondottunk az Első magyar biztosító társaság és a Schlick féle részvények emelkedtek ezek 16 -- fttal, amazok 110 fttal, A Draech féle részvények szintén 5 -- fttot nyertek.

Árfolyam	Árfolyam	Árfolyam
Jul. 31-én.	Jul. 31-én.	Jul. 31-én.
6% -s magy. aranyárjaredek	121.75	122.
4% -os magy. aranyárjaredek	91.50	92.10
5% -os magy. papírjaredek	88.75	89.95
Magyar díjorsjegyek	115.	116.75
4% -os tisztalvói sorsjegyek	115.	116.50
Magyar földtelerm. kötvény.	101.50	101.50

4% -os osztrák aranyárjaredek	103.25	103.25
5% -os osztrák papírjaredek	95.75	95.85
Osztrák hitelrészvények	303.70	312.50
Magyar	303.75	312.80
Leszink, hung. részvények	88.75	89.75
Pesti bankgy. részvények	109.—	109.25
Első m. biztosító	33.70	34.80
Foncúre Pesti	87.—	89.50
Pannonia részv. részv.	1400.	1000.
I. Bpesti közp. osztrák	1310	1300.
Erszébelt részv.	2400.	2400.
Pannonia	1190	1190.
Viktoria	437	439.
Déli vasút	317	318.25
Altamvasút	577	579.
Pesti közti vaspálya részv.	5220	5220
Pesti haza takarékpénz	916	940.
Ganz-féle részvények	280	206.
Graese-féle részvények	166.60	171.50
Schlick-féle		

Idegenek névsora.
A „Vadász-kürt” szellődobán.

(jul. 30.) Horovitz Adolf	Zenta
Brichva Mór k.	
Gerber vend.	Földvár
Lakatos jegyző	Bécs
Schulz k.	Bécs
Rauzenstak Arthur k.	Bpest
Pávolytis	Palánka
Rauzenstak	Kohn
(jul. 31.) Liptay Lajos k.	Bpest
Horváth alezredes	Pecs.
Bauer Gábor k.	Bpest.
Berkovits Mór k.	Bécs.
Kreutner K.	Bpest
Perlstein k.	Bécs.
Metz Ferencz magánzó	Kernya
Goldstein Herman k.	Bpest.
(aug. 1.) Epinger K.	Szeged
Lóvy Zsigmond földh.	Torza.
Vámosy földh.	Dárda.
Stahlov L. k.	Kis-Mohraun
Palánter Ferenç k.	Bécs.
Schwartz Vilmos k.	Bpest.
Kohn M. k.	Bécs.
Beery Miklós k.	
Dr. Schneider Károly ügyv.	
Karmánd Illés	Kula

Nyilvános köszönet!

Mielőtt e városból eltávoznék nem mulasztatom el úgy a magam mint társulatom részéről Zombor sz. kir. város művészeti-értel. közönségének legforróbb köszönetünket talámszolni, azon pártalásért, melyben bennünk itélünk alatt részesitettek. Tartsnak meg b. emlékekben.

Alázatos szolgáljuk
Kiss Adolf
igagató és társulata

Feltesz szerkesztő és kiadó-laptulajdonos:
MÜLLER GYULA.

Albert Wansek Béla mechanikai s nemzetgazdasági gépműhelye — mech. & landw. Maschinen-Werkstätte ZOMBORBAN.

Bátorokodom a n.e. közönségnek ma tiszteletteljes tudósítást adni, hogy a már 1875. év óta helyben fennálló mechanikai s nemzetgazdasági gépműhelyem mellett még LEGJOBB VARRÓEGY-PEKKBOL, is minden rendszer szerinti rakatár rendszerem, melynél a „legelőször eladási árral egyuttal minden gépészért 6 év évi teljes garantiát adok s koteleszem magam ezen időn belül minden előforduló „javítási munkálat” azonnal s díjtalanul, valamint belkiismeretesen eszközözöm.

Ezen VARRÓEGYPEIM, melyek a legjobb gyártól karátok, az úgy nevezett kőállítást, valamint szabatos kivitelű tekintetben különösen kitünnek, s azokat úgy szerkesztik részletesen és előszerint.

Miköz a gyérdemü közönségnek példaképeimnek szives megtekintésére látogattak esetleg megrendelésre is kikérem, maradjon kiváló tisztelettel!

Diese meine NÄHMASCHINEN, welche aus der besten Fabrick hervorgehen, zeichnen sich ausw. durch ihre sorgfältige Anfertigung, sowie gelungene Ausführung besonderer aus. sind sehr zu empfehlen auch bei RAHMENZUGMÄSCHINEN.

Indem ich dem geehrten Publikum um gefl. Beachtungsmeynigen Maschinen-Ausstellung eventuell um ihre werth. Aufträge bitte, zeichne mi besonders Hochachtung

ALBERT WANSEK BÉLA
Mechanikus — Mechaniker
Zrinyi-utca Sztojanevics-féle házhban. — Z O M B O R. — Zrinyigasse im Stojanevics'schem Hause.

Nyomatott Kézirat és Partics Zomborban.